

Мурз. № 389
39

В. Секретно.

414

ШИФРОВАННАЯ ТЕЛЕГРАММА.

Отъ кого отъ Генераль-Адъютанта КУРОПАТКИНА.

Кому Военному Министру.

Откуда изъ Ташкента.

Гаеч.

Свергнут и Мир Императора.

Подпись 17.

ноября 1915 года.

Получено 20.

24/11

24/11 Ичуб

Вторично по исправлению.

Нак. Газ.

Согласие под. 167?

Расшифровано

73357. Сообщение Семиреченского губернатора Кашгаръ ушло 34 волости киргизъ Пишпекского и Пржевальского уездовъ. Свѣдѣніемъ Кульджинского консула 17 волостей Албановъ Джаркентского уѣзда, 8 волостей Каракиргизовъ Пржевальского уѣзда ушли за Музартъ. Полковникъ Колосовскій свидѣтельствуетъ полной невозможности возвращеніи бѣглыхъ изъ Кашгара до весны виду потери ими почти всего скота; возвращеніе же мятежниковъ изъ Кульджинскаго района встрѣтить еще большее затрудненіе, такъ какъ южная горная часть Джаркентского уѣзда, мѣсто бывшихъ стойбищъ бѣглецовъ, совершенно опустошена ими; обычныхъ запасовъ хлѣба киргизами не сдѣлано и сами они несомнѣнно, лишились большей части своего имущества. Вступившій должность Семиреченского губернатора Полковникъ Алексѣевъ полагаетъ, что при такихъ условіяхъ провести зиму мѣстности, отличающейся къ тому же суровымъ климатомъ, будетъ гибельно, въ виду чего вопросъ возвращеніи бѣглецовъ изъ Китая необходимо отложить до весны. Полковникъ Алексѣевъ добавляетъ, что установить число Русскихъ, уведенныхъ Киргизами въ Китай пока невозможно даже приблизительно, но къ освобожденію ихъ принимаются всѣ мѣры и есть свѣдѣнія, что въ Нарынъ и Кульджу начинаютъ прибывать возвращающіеся изъ плѣна. По телеграммѣ консула въ Кашгаръ у Киргизовъ отбито около пятидесяти Русскихъ женщинъ и дѣтей. На устройство освобожденныхъ и обратное возвращеніе ихъ Полковникъ Колосовскій и наши консулы въ Кашгаръ и Кульджу снажены мною средствами контрибуціон-

наго фонда. Имѣй, какъ явствуетъ изъ телеграммы Гофмейстера Нератова 10-го ноября № 4943, Китайское Правительство встревожено слухами о намѣреніи нашемъ послать войска на Китайскую территорію для возвращенія возставшихъ Русско-подданныхъ инородцевъ. Отвѣчая, что къ такой мѣрѣ прибѣгать не имѣется виду, полагаю, что произведеніемъ на Китайцевъ впечатленіемъ надлежало бы воспользоваться для того, чтобы Китайцы взяли на себя заботу объ отображеніемъ уведенныхъ мятежниками Русскихъ, чего вѣроятно будетъ не трудно добиться, принимая во вниманіе уже оказываемое по видимому Китайскими властями нами консуламъ содѣйствіе въ этомъ дѣлѣ. 1208.

КУРОНАТКИНЪ.

Въ рио: Прапорщикъ

Французъ